

冷暖空气交锋不止

琼岛今天  
有明显降雨

本报海口10月12日讯 (记者卓上雄 特约记者赵懋忠)今天,海口、万宁等市县相继下起了倾盆大雨。据省气象台今天晚上消息,预计明天琼岛各地仍有明显降雨天气。

据省气象台有关工作人员介绍,目前尚无热带气旋影响我省的消息,从今天早上开始,由于受冷暖空气的共同影响,琼岛各地均出现了明显的降雨天气,尤其是东部地区的降雨量较大。

为此,省气象台今天先后三次发布了万宁、琼海、三亚、文昌、定安、屯昌、陵水、琼中8个市县暴雨橙色预警信号。据气象自动站雨量统计,从11日20时至12日20时止,文昌、琼海、万宁、陵水、三亚、定安、屯昌、琼中、保亭9市县降雨量都在50毫米以上,其中文昌、万宁、陵水、文昌4市县在100毫米以上,文昌雨量最大,达194.8毫米。

省气象台预计,今天夜间到13日白天,琼岛北部地区阴天有小到中雨;中部地区阴天有中到大雨;东部、西部和南部地区阴天有中到大雨,局部暴雨。最高气温27℃至29℃。

13日夜间到14日白天,预计全省各地多云有小阵雨,最高气温29℃至31℃。



## 琼海强降雨

10月12日,琼海市大雨倾盆。受南海热带云团影响,当日,我省部分地区下起大雨到暴雨,琼海市区一些路段大水漫街。特约记者蒙钟德 摄

上门贷款帮司机买车解燃眉之急

儋州农信社  
主动服务“三农”

本报讯 (记者李关平 特约记者郭树通讯员范志平 薛步轩)“信用社的贷款帮了我们的大忙!有了贷款,我们就可以买到新车了,以后的工作和生活就更有保障了。”10月10日,在贷款合同签下名字后,儋州市那大糖业有限公司的钟巧文、廖日雄等12名司机喜形于色,心里乐开了花。

当天,儋州市农村信用合作社联合社副主任潘亚春带着信贷部、营业部的工作人员来到那大糖业有限公司,给该公司的司机办理贷款手续。

据了解,今年那大糖业有限公司共有34辆运输甘蔗车辆超过了延期报废时间。新榨季即将临近,还有22名司机没有购买新车,如不抓紧时间买车,将会影响到公司的正常生产和司机的工作与生活。该公司看在眼里,急在心里,决定采取公司借一点(每人提供2万元无息借款),司机筹一点,银行贷一点的办法,帮助22名缺乏购车资金的司机解决购车资金不足难题。

获悉情况后,儋州市农村信用合作社联合社急企业和企业员工所急,主动上门服务,给每位司机发放5万元共计110万元的贷款,帮助公司和司机解决了燃眉之急。

据儋州市农村信用合作社联合社有关负责人表示,农业企业在发展、生产过程中常常会遇到资金不足、融资困难等问题,该信用社近年来发挥农村金融主力军的作用,积极为“三农”提供到位、贴心的服务,帮助困难企业度过难关。

国投水泥捐资百万元

助黎胞建设  
文明生态村

本报讯(记者梁振君 特约记者曾高文)记者近日采访看到,距离昌江黎族自治县七叉镇机保村约1公里远的地方,一间间小平房正在建设中,其中有1户人家已搬进入住,其余的也都在钉木架,准备封顶。

机保村黎族村民吴明文很兴奋:“新房已经封了水泥顶,过两天就准备批档,很快就可以搬进住了。”机保村位于昌江县七叉镇,属黎族村庄,全村共有114户510余人。去年该村开始建设文明生态村,举行民房改造,但由于群众经济基础薄弱,除了县政府资助的钢筋、水泥和砖瓦,群众自筹的资金投入不足,导致民房改造中断。国投海南水泥有限公司得知后,于今年8月捐资116万元,帮助黎族村民建新房,完善基础设施。

国投水泥负责人说,该公司在昌江建厂已有10余年,多年来公司得到七叉镇群众的大力支持,捐资帮助机保村建设文明生态村是企业对社会的一种回报。

机保村村民小组组长吴明辉说,国投水泥给机保村捐资116万元,帮助他们解决了大问题,全村每户村民都分得1万元用于建设新房,现在村民的积极性很高,正全力投劳,参与民房改造工作。昌江县委常委、宣传部长张长丰说,得到国投水泥的捐资,机保村文明生态村的建设步伐进一步加快,预计今年年底该村村民即可搬进新房。

据悉,今年考试加大了从基层和生

定安一退休民警为了帮助智残儿子和更多的残疾人康复

抵押房产贷款  
自建康复中心

本报记者 洪宝光 特约记者 傅林



残疾人谢南飞正在康复中心进行训练。本报记者 洪宝光 摄

定安残疾人康复训练服务中心由县公安局退休民警李国超创办。康复中心成立2年来,每天都有近10位残疾人到中心进行康复、交流。

李国超办康复中心,缘起他的智残儿子。

李国超的儿子叫李庆胜,1989年秋,4岁的李庆胜突然发高烧,留下小脑发育不全的后遗症。随后10多年,李国超带着儿子四处求医问药,花了不少钱却没多少效果。儿子长大后,李国超又为给儿子找工作四处奔波,可没人愿意接收他的儿子。

一次,李国超在定安县残联看到一堆残疾人康复器材,产生了一个念头:利用这批器材建一个为残疾人服务的康复训练中心,帮助自己的儿子和其他残疾人康复。

2006年6月,不顾家人的反对,李国超以自家房子作抵押,向信用社和亲朋好友借了6万元,租了一块500多平方米的地方,开始定安县残疾人康复训练服务中心的建设工作。

康复中心分为康复区、训练区、护理区、特教区等几个部分。10月6日,记者在训练区看到,除了县残联提供的几台

康复健身设备外,其他设备并不是很多。在康复区内,只有一堆杂乱的电子原件作为技术培训的教材工具……虽然条件

简陋,但每天依然有近10名残疾人前来参与康复训练。记者看到,残疾人谢南飞与李庆胜等5位残疾人正在那里进行康

复训练,他们一边训练,一边谈心。

“每天我们都来这里训练,2年来,感觉自己手脚变得更加有力了,心情也比以前好了许多。”谢南飞说。

李国超告诉记者,中心成立2年来,有一些残疾人在中心的帮助下得到康复。特别是儿子变化较大,以前不愿意外出,现在不仅能骑车,还经常到外面走,性格也变得开朗了许多。

李国超向记者介绍,在省县有关部门帮助下,他多方筹集资金才创办了残疾人康复训练服务中心。由于康复中心是非盈利性的,没有收入,加上康复中心缺乏老师、志愿者,这对前来参加训练的残疾人帮助有限。

为了能让康复中心继续办下去,李国超今年5月办理了退休手续,全心投入创建10亩槟榔园,并准备将槟榔园作为残疾人的就业基地。李国超告诉记者,今后他要将卖槟榔果的钱来支撑康复中心,尽量做到只要残疾人到康复中心训练,就给来训练的残疾人发放出勤补助,让更多的残疾人都能到中心训练,使其成为残疾人的家。

(本报定城10月12日电)

“海巡31”巡航

## 东岛琛航岛



10月12日,参加琼粤联合巡航南海北部海域部分巡航代表,登上琛航岛拜祭海军南海舰队冯松柏等十八位烈士。

本报记者 宋国强 摄

本报西沙10月12日电 (记者范南虹 特约记者钟敬忠 通讯员廖庆玉) 今天凌晨6时30分,琼粤海事部门南海北部联合巡航编队离开西沙永兴岛,前往东岛、琛航岛进行巡航,慰问守岛官兵,并送去蔬菜水果和水。

离开永兴岛后,“海巡31”于今天上午8时40分抵达东岛附近水域,因“海巡31”无法停靠东岛码头,9时整,“海巡31”放下橙色救生艇,4人乘坐小艇将守岛官兵最近需要的蔬菜水果送到东岛。

下午4时,“海巡31”抵达琛航岛附近水域,琛航岛是永乐环礁中最大的岛之一,因纪念清末到此的“琛航舰”而得名。琛航岛中部凹陷,四周沙堤包围,呈弯曲三角形,面积约0.43平方公里。岛西北角和东北角曾有渔民建立小石庙2座,今已拆去。但由西北小庙中供奉的明龙泉窑观音像,可知明代已有渔民来此捕鱼。由于本岛面积大,又有较好航道,且又是宣德群岛和本岛的交通中心,位置十分重要。

联合巡航编队慰问守岛官兵后,还到烈士陵园鞠躬拜祭了在1974年1月的自卫还击战中牺牲的18位烈士。

航天城落户、东环开建、城建日新月异

文昌吸引海外乡亲  
回乡居住享受乡情

本报讯 (记者吴棉 特约记者许环峰)“家乡发展变化大,条件变好了,我回故乡的次数越来越多,每次住下就不想走。”新加坡华侨林日洲先生逢人便这样说。

林日洲先生今年70多岁了,老家在文昌市会文镇文林村委会迈仍村。70年前,他只有8岁的时候就“去番”(指到东南亚一带国家)了。经过一番奋斗,他在新加坡打拼出了一份自己的产业。如今,他的子女继承了自己的产业,他退休了。他如今每年都会回故乡小住一段日子,每年从新加坡飞回文昌3次,总要住上3个月时间。他这次是10月2日回文昌老家的,正逢家乡村庄在建设文明生态村,他说自己也要出点力,便捐了约5万元支持建设。他说,家乡建设文明生态村,环境美了,要带更多的远在新加坡的子孙回家住,享受乡情,享受亲情。

该市侨联主席符爱珠说,像林日洲这样的海外乡亲返乡居住,享受乡情、亲情的人如今越来越多。

而看到家乡发展形势大好,回来投资的海外乡亲也越来越多。邢福成先生是香港同胞,老家在东路镇。随着文昌的快速发展,他投资6000万元建设了房地产项目——亿嘉广场,并给自己的房地产项目打上响亮的招牌“航天城的亿嘉广场”。他表示,以后将把自己的产业转移到文昌来,永久居住在文昌。投资3亿元建设碧海城房地产项目的符祥瑞是旅居香港的文昌乡亲,他说投资文昌正当时,是航天城落户,东环开建,城建日新月异吸引他回乡投资,回乡居住的。

据文昌市公安局出入境部门介绍,如今有100多位外国人(主要是海外乡亲)常住文昌,而回乡的港澳同胞则不计其数。海南特区青年旅行社有限公司文昌公司副总经理胡庆扬介绍,他的公司主要针对海外乡亲开展业务,每年都会接待数千名海外乡亲回乡旅游。因为家乡变化大,很多海外乡亲表示要回乡居住,看看变化,享受乡情,享受亲情,顺便看看是否有机会投资建设家乡。

(上接第一版)海南农垦改革不仅是垦区内部的大事,也是海南的大事,确实值得大书特书。报道很有气势,使人备受鼓舞。

省农垦总局宣传部长吴颂恩专门约见记者。他说,现在海南农垦改革进入关键时期,本报就此大力度进行全方位的报道,使人振奋,为改革创造了良好的氛围和舆论环境,非常必要也非常及时。有的农场还组织干部职工学习,强化对改革的认识。

报道也引起不少农垦以外人的关注。

律师黄文灿说,以前他对海南农垦关注得不多,现在通过报道知道了海南农垦的现状和改革进程,今后将更加关注海南农垦,并对目前的改革思路表示认同,对改革的前景感到乐观。

省内一家大型企业某中层管理干部说,报道使他觉得海南农垦眼下的改革为许多人提供了施展才华的平台和空间。因此,他得知垦区面向省内公开招聘农场副场长的消息后,马上就报了名。

媒体界人士杨俊认为,报道既宏观,也有对小人物的描写和对新闻事件的关注,有可读性,但在报道的深度上有待进一步挖掘。另有不少读者在肯定和认同改革大方向的前提下,还对一些改革措施及报道中的提法,提出不同意见和建议,并表示将继续关注改革进程,关注本报报道。

继今年开通首条区域短程公交之后

## 府城将再辟4条迷你巴士线路

本报海口10月12日讯 (记者卓上雄)

继今年8月在府城投入12辆迷你巴士开通首条区域短程公交线路之后,为进一步缓解府城地区交通压力,改善广大市民乘车环境,海口市交通部门还将联合琼山区政府,在府城地区新开辟4条区域短程公交线路,这是记者今天从海口市交通局获悉的。

据介绍,接下来府城地区将开通的4条区域短程公交线路具体如下:

1号线:道客村—薛村。  
往:道客村—环湖路—红城湖路—建国一横路—新城路—朱桔里路—云露路—大园路—城南路—薛村(全程:8.7公里)。返程沿原路返回。

2号线:硕勋纪念亭—红星村委会。

往:硕勋纪念亭—励亭路—琼州大道—高登东路—高登西路—云露路—大路街—板桥路—海师(全程:5公里)。

返:海师—红城湖路—金花市场路—大路街—云露路—高登西路—高登东路—琼州大道—河口路—马坡村。

4号线:海南卷烟厂—市妇女儿童医院。

往:海南卷烟厂—振兴路—大园路—高登西路—中山北路—建国路—琼州大道—海府路—流芳路—上丹路—首丹村道—渡江路—市妇女儿童医院(全程:7.6公里)。返程沿原路返回。

3号线:马坡村—海师。

往:马坡村—河口路—琼州大道—高登东路—高登西路—云露路—大路街—板桥路—海师(全程:5公里)。

返:海师—红城湖路—金花市场路—大路街—云露路—高登西路—高登东路—琼州大道—河口路—马坡村。

4号线:海南卷烟厂—市妇女儿童医院。

引入区域短程公交,缓解府城地区交通压力

## 椰城11条公交线路要调整了

16日起实施,提醒市民出行留意

本报海口10月12日讯 (记者卓上雄)

记者今天从海口市交通局了解到,为缓解府城地区交通压力,同时引入新型区域短程公交线路运营模式,优化公交线网结构,提高公交运营效率,自10月16日10时起,途经府城地区的1路等11条公交线路将进行优化调整,提醒广大市民出行留意,以免耽误行程。

据介绍,具体调整变化如下:

1路(秀英—府城)拟调整为:原线路经海府路进入府城后,右转建国路,右转琼州大道,左转凤翔路直达绿色佳园小区。原路返回。不再途经琼州大道、高登东路、中山南路。

35路(绿色佳园—火车站)拟调整为:原线路沿龙昆南路、凤翔路直达绿色佳园小区。原路返回。不再途经琼州大道、高登东路、中山南路。

42路(紫荆花园—绿色佳园)拟调整为:原线路经龙昆南路、凤翔路直达绿色佳园小区。原路返回。不再途经琼州大道、高登东路、中山南路。

44路(国贸—白沙门)拟调整为:原线路经龙昆南路、凤翔路,左转高登东路,左转琼州大道,右转建国一横路,右转红城湖路,左转海府路,后半段按原线路行驶。原路返回。不再途经中山北路、中山中路、高登东路。

45路(皇冠酒店—桂林洋高校区)拟调整为:原线路经龙昆南路后,左转凤翔路直达新大洲大道,后半段按原线路行驶。原路返回。不再途经中山北路、高登西路、中山南路。

10路(龙华总站—海南中学)拟调整为:原线路经板桥路后,左转金花市场路,右转红城湖路,原路左转返回。不再途经大园路、高登西路、中山南路。

11路(振发学校—海甸五西路)拟调整为:11路公交车终点站调整到海南振发学校,不再设在海口市南北水果市场。



越来越多的新空调大巴公交车上路,改变了海口的公交形象。本报记者 古月 摄

中央机关及直属机构招录公务员考试15日报名

## 11月30日全国同步笔试

本报海口10月12日讯 (记者袁锋)

记者从省人劳厅获悉,2009年度中央机关及其直属机构考试录用公务员工作即将开始,本次招考全部采取网络报名的方式进行,报名时间为2008年10月15日至24日。

今年共有134个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位面向社会公开招考,计划招考1万余人。

2008年10月13日以后,考生可在人

力资源社会保障部网站(<http://www.mohrss.gov.cn>)及相关网站上查询招考部门、招考职位信息、招考政策、招考咨询电话以及招考公告等情况。

公共科目笔试将于2008年11月30日在全省会城市、自治区首府、直辖市等同时举行。

据悉,